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Efeito de uma placa metalica

Exercicio 1- Um capacitor de placas paralelastem area A e distancia de
separacdo d. Uma placa de mesma area e espessura a € inserida no meio das
placas. (a) Encontre a espessura do dispositivo. (b) Mostre que a capacitancia
nao e afetada se a placa metalica € infinitesimalmente fina.
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Outra maneira de resolver o problema é notar que o sistema anterior €
equivalentea dois capacitores em série.
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Efeito de uma placa dielétrica preenchendo um terco do espaco entre as placas

Exercicio 2- Um capacitor de placas paralelastem area A e distancia de
separacdo d. Uma placa de mesma area e espessura a € inserida no meio das
placas. (a) Encontre a espessura do dispositivo. (b) Mostre que a capacitancia
nado e afetada se a placa metalica € infinitesimalmente fina.
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P44 Um capacitor de placas paralelas, cuja drea é A, estd carregado com carga g. Mostre que as
placas se atraem com a forca F' = g% /2gpA.

P45 Um capacitor de placas paralelas, de capacitancia igual a 200 pF e placas separadas 1,00 mm,
temn uma diferenca de potencial de 50 V entre as placas. Calcule a forca entre as placas.
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P4.8 A figura mostra um corte em um capacitor cilindrico carregado
com carga q. Os raios dos cilindros interno e externo sao a e b, res-
pectivamente. O cilindro interno, de massa m, pode deslizar sem
atrito em um eixo isolante, de modo que sua coordenada vertical
é variavel. Calcule o valor de y para o qual o peso do cilindro
interno é compensado pela forca vertical elétrica que o outro ci-
lindro exerce sobre ele. Sugestdo: calcule a energia potencial U do
capacitor e use o fato de que F' = —dU /dy.
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P4.13 Na figura, as faces grandes tanto das placas do capaci-
tor como do bloco metdlico que se insere entre as placas
sdo quadradas, com lado L. Certos vinculos permitem
que o bloco metalico deslize livremente na horizontal,
mantendo-se sempre equidistante das placas. Calcule a
capacitancia para (A) r = 0, (B)z = L/2e (C) z = L.
Sugestio: trate o sistema como uma combinacdo de ca-
pacitores.
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